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Poslanie  
PRO MENTE, n. o. 

Nezisková organizácia PRO MENTE, n. o.  uskutočňuje svoje aktivity podľa zákona č. 
213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby 
v zmysle ďalších doplnkov a zmien.  
 
Poslaním organizácie je prispievať k vytváraniu a rozvoju podmienok pre dôstojný a 
rovnocenný život ľudí s duševným postihnutím v spoločnosti a prispievať k posilneniu 
duševného zdravia v spoločnosti. Jej cieľom je prostredníctvom vytvárania vhodných 
foriem zamestnania pre ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím, pomôcť sociálne 
vylúčeným ľuďom, najmä s duševným postihnutím integrovať sa späť do spoločnosti. 

O firme  
Sídlo: Pri mlyne 1430, 071 01 Michalovce 
Riaditeľ: Ladislav Leško 
Správna rada:  
• Ing. Jana Hurová, PhD. - predseda 
• MUDr. Pětr Nawka  
• Ing. Martin Hura 
Dozorná rada: Ing. Martina Farkašovská - revízor 
Kontakt: 

- mobil: 0918567854 
- e-mail: promentemi@gmail.com 

 

Ciele organizácie  
Dlhodobým cieľom organizácie je prispieť k vytváraniu a rozvoju podmienok pre 
dôstojný a rovnocenný život ľudí s duševným postihnutím v spoločnosti a prispieť tak 
k posilneniu duševného zdravia celej spoločnosti.  
 
Krátkodobými cieľmi je podporovať pracovné zručnosti u ľudí s ťažkým zdravotným 
postihnutím, poskytovať priestor pre nácvik pracovných a sociálnych zručností, 
poskytovať im sociálnu pomoc a humanitárnu starostlivosť, čím prispieť k znižovaniu 
nezamestnanosti v tejto skupine zdravotne postihnutých občanov a zlepšeniu kvality 
života ľudí s problémami duševného zdravia. 
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Aktivity organizácie v roku 
2017 
PRO MENTE, n. o. 

 

 

Počas roku 2017 boli v priestoroch neziskovej organizácie Pro Mente, n. o. 

poskytované sociálne služby pre ľudí s duševným postihnutím. Na dvoch podlažiach 

bolo prevádzkované zariadenie podporovaného bývania spolu pre 20 ľudí. Na jednom 

podlaží prebiehali ergoterapeutické aktivity, ktoré boli doplnené podľa záujmu o nácvik 

pracovných zručností i v exteriéri zariadenia.  

Na dvore zariadenia podporovaného bývania prebiehali počas roka viaceré spoločné 

aktivity, posedenia a športové podujatia, zamerané predovšetkým na rozvoj 

voľnočasových a športových aktivít pre vyššie uvedenú cieľovú skupinu – opekačky, 

grilovačky, varenie gulášu pre ľudovej hudbe, športové súťaže. Svojpomocne boli 

vysadené ovocné stromy, kry a ruže. V rámci nácviku pracovných zručností bola 

vybudovaná oddychová zóna pozostávajúca z dreveného posedenia vyrobeného zo 

stavebných paliet, boli vyrobené drevené kvetináče a vybudovaná pergola vrátane 

ušitej slnečnej clony. V jeseni bývajúci v zariadení podporovaného bývania pomáhali 

pri dokončení prístupového chodníka k ohnisku a vysadili nový trávnik. V jarných 

a jesenných mesiacoch v areáli zariadenia prebiehalo rozsiahle upratovanie. Vďaka 

týmto prácam sme tak ponúkli ľuďom s duševným postihnutím možnosť obnoviť si  

svoje pracovné zručnosti, čím prispeli k zlepšeniu prostredia sociálneho zariadenia 

vlastnými silami. 

V roku 2017 sme sa opäť aktívne zapojili do programu dobrovoľníctva. V rámci tohto 

programu sa nám podarilo do činností našej organizácie zapojiť dvoch aktívnych 

dobrovoľníkov, ktorí pomáhali počas celého roka pri príprave spoločných aktivít pre 

našu cieľovú skupinu – ľudí s problémami duševného zdravia.   

 

V roku 2017 sme sa podieľali na viacerých aktivitách realizovaných nielen samostatne, 

ale i v spolupráci s partnerskou organizáciou Integra, o. z.. Išlo najmä tieto aktivity: 
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• Začiatkom roka sme sa podieľali na príprave tradičného tetralógového 

Maškarného plesu v Zlatom Bažante v Michalovciach. Bol určený ľuďom, 

ktorým duševné zdravie jednotlivcov a spoločnosti nie je ľahostajný. Tejto 

milej udalosti sa zúčastnili okrem účastníkov z blízkeho okolia Michaloviec 

tradične i hostia z Košíc, zo Zvolena a Starej Ľubovne. Každý si vybral masku 

a hor sa nielen na tanečný parket, ale aj obzerať bohatú tombolu, či sa zabávať 

na programe, ktorý bol tento rok opäť zábavný i tanečný a v konečnom 

dôsledku náš. 

• V letných mesiacoch sme realizovali projekt s názvom: „Podpora 

voľnočasových aktivít pre ľudí s duševným postihnutím“. Vďaka finančnej 

podpore mesta Michalovce, Pro Mente, n. o. zakúpila materiálne vybavenie pre 

ľudí s duševným postihnutím. Zakúpeným materiálom si ľudia s duševným 

postihnutím skrášlili areál kde bývajú. Za odborného dohľadu pracovali 

z drevom, ktorý brúsili, rezali, morili a natierali. Práca sa im páčila a boli hrdí 

na to, čo dokázali urobiť vlastnými silami. Pre mnohých to bola práca, ktorú 

robili po prvýkrát. 

• Navštívili sme Východoslovenské múzeum v Košiciach, kde sme si prezreli 

zaujímavú výstavu s názvom ,,Storočia v umení” a obdivovali sme prácu 

reštaurátorov, ktorým sa podarilo obnoviť krásu exponátov z vyhorelej Krásnej 

Hôrky,  

• Do Košíc nás priviedli aj iné zaujímavosti, napr. exotické motýle a liečivé 

rastliny v botanickej záhrade UPJŠ Košice alebo putovná výstava Legiovlak – 

tématicky usporiadané železničné vagóny pre československých legionárov, 

ktorí bojovali v prvej svetovej vojne.  

• Rozvíjali sme priateľské vzťahy s partnerskými organizáciami, vzájomne sme 

sa stretávali s prijímateľmi občianskeho združenia Radosť a neziskovej 

organizácie FACILITAS z Košíc.  

• Zorganizovali sme športový deň v Integre, o. z., kde sa stretli prijímatelia našich 

zariadení pri športových aktivitách. V lete sme si užili návštevu termálneho 

kúpaliska v Sárospataku, koncom septembra 2017 sme vďaka finančnej 



 

 5 

podpore MPSVaR SR zorganizovali rekondično – rehabilitačný pobyt pre 

našich prijímateľov na Sninských rybníkoch.  

• Výrobky vytvorené v rámci ergoterapie sme v roku 2017 prezentovali na 

predajno-prezentačných výstavách: na Strednej zdravotníckej škole v 

Michalovciach, v rámci dňa otvorených dverí na Úrade KSK v Košiciach, na 

Zemplínskom jarmoku v Michalovciach, počas dní otvorených dverí 

v sociálnych zariadeniach.  

• Koniec roka 2017 sa niesol v znamení výnimočných kultúrnych podujatí, boli 

sme na predstavení ochotníckeho ,,Divadla pri fontáne” s názvom ,,Koniec 

štátnej cesty” a vďaka pozvaniu občianskeho združenia Radosť sme si vypočuli 

verejnú generálku so šéfdirigentom ,,Labutie jazero” v Štátnej filharmónii v 

Košiciach.   

 

Ďalšie informácie  
Informácie o predpokladanom budúcom vývoji činnosti organizácie: organizácia 

predpokladá pokračovať v rovnakých činnostiach – charaktere i rozsahu - 

v nasledujúcom období.  
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Účtovná závierka za rok 2017 

 

 

 

 

 

 

 














